

ПРАВДА

Орган Райкома ВКП(б) и Райсовета депутатов трудящихся

ЧЕТКИЙ ПРОИЗВОДСТВЕННЫЙ ПЛАН—КАЖДОМУ КОЛХОЗУ

Правильное производственное планирование в колхозах имеет первостепенное значение в полном использовании всех возможностей для повышения урожайности и продуктивности животноводства, во всестороннем развитии артельного хозяйства.

В годовых производственных планах колхозов должно быть предусмотрено рациональное использование каждого гектара земли, освоение новых земель, превращение сенокосов и выгонов в высокопродуктивные угодья и насаждения такие мероприятия, как внедрение и освоение передовой научной агротехники, борьба с потерями урожая, сокращение управленческого и обслуживающего аппарата, повышение производительности труда за счет устаревших, нуждающихся в серьезных поправках норм выработки, в сторону их увеличения.

Вот почему вопросу производственного планирования в колхозах, сельские советы, партийные организации села, работники райзо и МТС должны уделить исключительное внимание, оперативно руководить этим участком работы. Иначе не должно быть. «Колхоз есть крупное хозяйство. Но крупное хозяйство нельзя вести без плана. Крупное хозяйство в земледелии, охватывающее сотни, а иногда тысячи дворов, может вестись лишь в порядке планового руководства. Без этого оно должно погибнуть и развалиться». (Сталин).

Передовые колхозы нашего района—имени Тимирязева, имени Кирова, 1-го Кумохинского сельсовета, «Первомайцев», имени Чапаева и другие серьезно подошли к составлению планов, утвердили их на общих собраниях колхозников, уже утвердили планы этих колхозов и исполком районного совета депутатов трудящихся.

В производственном плане колхоза имени Тимирязева намечена программа действий на год. Здесь, при обсуждении плана, все бригады, звенья, работники животноводства, воодушевленные решением СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда, решили бороться за перевыполнение установленных планов, обязались поднять продуктивность скота, получить в этом году по 17,4 цент. зерновых культур, по 7 цент. льноволокна, 130 цент. картофеля, 225 цент. овощей и 400 цент. кормовых корнеплодов в среднем с каждого гектара. В плане намечены конкретные мероприятия, обеспечивающие выполнение этих обязательств: провести сев овса на площади 180 га яровизированными семенами, посеять перекрестным севом 60 га, широкорядным и узкорядным севом 105 га и

другие агротехнические мероприятия. Запланировал колхоз провести распашку и раскорчевку кустарника в лугах на площади 73 га, простейшее улучшение лугов 250 га и провести подкормку в лугах на площади 50 га.

Однако, так к планированию подошли немногие колхозы. Некоторые недопустимо затаили эту работу. На 21 апреля исполком райсовета утверждено только 16 производственных планов. 18 колхозов—«Завет Ильича», «Вперед», имени 3 районного съезда советов, «Красный маяк», «Стахановец» и другие до сих пор даже не представляли производственные планы на просмотр в райзо.

Безответственно подошло к составлению производственного плана правление колхоза «Новая жизнь» (председатель т. Пелтиин). В плане этого колхоза не указаны даже сроки проведения весеннего сева и других сельскохозяйственных работ. В колхозе «Новый мир» (председатель т. Колобов) скидование овса планируют провести в... 20 дней. Колхоз имени Д. Бедного (председатель т. Балашов) планирует закончить сев льна в... июне месяце, а председатель колхоза «Заря социализма» т. Щербачков тербление льна рассчитывает закончить в... 25 августа. И эти легкомысленные умозаключения пытаются выдать за колхозное планирование! С формальным отношением к составлению планов необходимо покончить, не повторять прошлогодних ошибок.

В прошлом году колхоз имени Крупской (председатель т. Заварнов) планировал получить денежный доход 146 тыс. руб. Но план этот не был по-настоящему обоснован, он не предусматривал четких мероприятий по получению намеченного дохода и у колхоза денежный доход составил всего 54 тыс. руб.

С годовым производственным планом одновременно составляется приходо-расходная смета. Но на этом участке положение еще тревожнее. В райзо представлено всего 16 приходо-расходных смет.

Составлению годовых производственных планов, приходо-расходных смет нужно уделить исключительное внимание. В этом деле должны оказать большую помощь колхозам специалисты райзо и МТС, которые на этом участке сделали еще крайне мало. С таким положением мириться дальше нельзя. Каждый колхоз должен иметь в ближайшие дни четкий производственный план, обеспечивающий дальнейший подъем всех отраслей сельского хозяйства, рост важной и культурной жизни колхозников.



НА СНИМКЕ: Заслуженный деятель искусств РСФСР композитор Исаак Осипович Дунаевский. Ему совместно с группой киноработников за кинокартины «Цирк» и «Волга-Волга» присуждена Сталинская премия первой степени.

Фото М. Рунова Фотохроника ТАСС.

Вручение дипломов лауреатам Сталинской премии

21 апреля в Художественном театре, под председательством народного артиста СССР В. И. Немирович-Данченко, состоялось заседание Комитета по Сталинским премиям в области литературы и искусства, а в Комитете по делам высшей школы при Совнаркоме СССР, под председательством академика А. Н. Баха,—заседание Комитета по Сталинским премиям в области науки и изобретательства. На обоих заседаниях были вручены дипломы лауреатам Сталинской премии. (ТАСС).

Всесоюзные военно-физкультурные соревнования пионеров и школьников

20 апреля в областях, краях и автономных республиках начались военно-физкультурные соревнования школьников. Им предшествовали внутрискольные и районные соревнования, проходившие с 5 января по 1 апреля.

По неполным данным, поступившим в ЦК ВЛКСМ от 9 союзных республик, во внутрискольных военно-физкультурных соревнованиях приняли участие 1.549.000 чел. (ТАСС).

ПРЕДМАЙСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

ПРОИЗВОДСТВЕННЫЕ ПОДАРКИ

Среди судоремонтников и судостроителей Горьковской судостроительной широко развернулось предмайское социалистическое соревнование. Оно идет под лозунгом «Встретить праздник 1 мая производственными победами».

В соревновании среди цехов вперед идет механический комбинат (начальник т. Вогородский). Здесь хорошо работают кузнецы (мастер т. Выгнечков). Если в первую декаду про-

граммиз кузнецами была выточена на 123,8 проц., то во вторую—на 132 проц. В целом комбинат двухдекадный план выполнил на 143,3 проц.

Лучшие стахановцы судостроения тт. Сергеев, Саваров, Охотников, Шалин, Рогов и др. дневные нормы выполняют от 212 до 300 проц. В цехах наведен порядок.

Г. СМЕРНОВ, Г. КОЛЬЦОВ.

НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ ШАПСУГСКОГО ВОДОХРАНИЛИЩА

Ежегодно во время паводков, ливней, таяния горных снегов Кубань выходит из берегов, затопляя огромные массивы плодороднейших земель. Укротить реку, осушить плавни, создать на их месте богатейшие хозяйства—такую задачу поставили перед собой партийные и непартийные большевики Краснодарского края.

20 апреля начались массовые работы на строительстве Шапсугского водохранилища, которое примет 150 миллионов кубометров воды. Более 12 тысяч колхозников вышли на трассу.

Река опоясывается валами. Мощные водохранилища примут воды множества горных рек. Баналы покроют территорию плавней. 110 тысяч гектаров займут посевы риса. (ТАСС).

Телеграмма Министра Иностранных Дел Японии г. Иосуке Мацуока тов. И. В. Сталину

Его Превосходительству Господину СТАЛИНУ Москва, Кремль.

В тот самый момент, когда я покидаю советскую территорию, я желаю поблагодарить Ваше Превосходительство за Ваш любезный ответ и прошу разрешить мне заверить Вас, что я уношу с собой самые приятные воспоминания о своем временном, явившемся наиболее долгим в течение моей нынешней поездки, пребывании в Вашей великой стране, где я был удостоен сердечного приема и где я с восторгом и пониманием увидел прогресс, достигнутый в жизни нации.

Сцена нецеремонных, но сердечных поздравлений по случаю подписания Пакта останется, без сомнения, одним из счастливейших моментов моей жизни, а любезность Вашего Превосходительства, выразившаяся в Вашем личном присутствии на вокзале при моем отъезде, всегда будет оцениваться как знак подлинной доброй воли не только по отношению ко мне одному, но также и к нашему народу.

Я могу также добавить, что девизом всей моей жизни было и будет—всегда быть верным своим словам.

С глубочайшим уважением

ИОСУКЕ МАЦУОКА,
Министр Иностранных Дел Его Величества Императора Японии.

Станция Манчжурия, 21 апреля 1941 г.

Телеграмма Министра Иностранных Дел Японии г. Иосуке Мацуока Председателю Совнаркома СССР и Народному Комиссару Иностранных Дел тов. В. М. Молотову

Его Превосходительству Господину МОЛОТОВУ Москва, Кремль.

Перед тем как покинуть советскую территорию, где я провел самое продолжительное время в течение моей нынешней поездки, я прошу разрешить мне поблагодарить еще раз Ваше Превосходительство за удобства и гостеприимство, так сердечно оказанное мне и членам моей свиты.

Я желаю заверить Ваше Превосходительство, что я уношу с собой самые приятные воспоминания о Вашем великодушном гостеприимстве и ценном сотрудничестве.

С глубочайшим уважением

ИОСУКЕ МАЦУОКА,
Министр Иностранных Дел Его Величества Императора Японии.

Станция Манчжурия, 20 апреля 1941 г.

НА ПОЛЯХ РАЙОНА

Севцы перевыполняют нормы

Первая бригада колхоза имени М. Горького, Букинского сельсовета (бригадир т. Иванов) закончила сев клевера на площади 43,9 га. На 22 апреля в колхозе посеяно клевера 97 га, или 92,4 проц. к плану.

Севцы этого колхоза тт. Жарков, Крюков и другие

ежедневно перевыполняют нормы.

Третья бригада промколхоза «Красный судостроитель», Пестовского сельсовета (бригадир т. Зеленкин), 21 апреля приступила к севу клевера. В первый день посеяно 3 га.

С отчетно-выборных собраний парторганизаций У КОММУНИСТОВ ПЕРЕДОВОГО КОЛХОЗА

Худая слава раньше была о колхознице Буйбышева, М-Песочинского сельсовета. От немощи вести артельное хозяйство колхоз катился под гору. Колхозник т. Баранов, теперь член партии, вспоминает.

— Думали и не оправимся мы, а теперь живем и не радуемся. Спасибо партийной организации, она поставила на ноги колхоз, да так прочно, что теперь многие заслуженно завидуют нам.

Раньше здесь не было парторганизации, она создана 2 года назад. И с этого времени колхоз растет и крепнет.

Руководствуясь решениями XVIII съезда партии, колхоз решил наряду с семеноводческим уклоном, встать на путь развития молочного хозяйства. Создана молочно-товарная ферма в 75 голов. Коммунисты крепко взяли в свои руки дело животноводства, обращая главное внимание на повышение продуктивности скота.

В январе от 26 коров получено молока 1042 литра, в феврале 1802, в марте 5583 литра. Доярки Спиридонова и Шубина значительно перевыполнили задания I кв. 1941 г. по удою. На основании постановления о дополнительной оплате труда правление решает выдать им авансом молоко.

На ферме изучены качественные данные каждой коровы. На днях был такой случай. Корова «Ночка» давала 21 литр молока в день. Вдруг ее удои снижались до 15 литров. Секретарь парторганизации тов. Кузнецов, — он сам опытный животновод, — заинтересовался в чем дело. Выяснилось, что кончились корнеплоды (молокогонный корм), а картофель давали «Ночке» в вареном виде. Тут же было дано указание давать картофель в сыром виде. После этого корова снова увеличила удои.

Большое внимание здесь уделяется молодняку. В телятнике чистота, всегда под-

держивается нормальная температура. Телятница т. Пшенишнова А.И. строго следит за вентиляцией, за подстилкой, любовно ухаживает за каждым теленком в отдельности. План прироста группы телят дан 150 кгр. в квартал, она выполнила 160 кгр. Тов. Пшенишнова твердо знает, что за каждые 10 кгр. прироста она в порядке дополнительной оплаты труда получит 0,5 кгр. мяса. Тов. Пшенишнова взяла обязательство так работать, чтобы осенью за честный труд получить теленка.

Кроме молочно-товарной фермы имеется свиноводческая, овцеводческая, птицеводческая и коневодческая фермы. На каждой из них немало поработали коммунисты. Вот пример. В январе этого года на свиньях появились вши. Парторганизация тут же обсудила этот вопрос. Коммунисты ночи не спали. Были приняты конкретные меры. Оказал помощь райком ВКП(б). Сейчас вши почти нет, на ферме порядок. От животноводства колхоз в 1939 г. получил дохода 23 тыс. руб., в 1940 г. — 41336 руб.

Около фермы установлен ветряк. Чистой, всегда свежей воды вдоволь всюду. Нынче выстроили теплицу. Есть пасека, молодой фруктовый сад, от которого колхоз в 1940 г. получил дохода 94 тыс. рублей, яблоневый питомник. Есть необходимые машины.

В прошлом году колхоз снял богатый урожай. В среднем всех зерновых получено 17,6 цент. с га. Общий доход артели в 1940 г. составляет 345 тыс. руб., вместо 262, в 1939 г. значительно увеличилась ценность трудодня. Многие колхозники выстроили новые дома. Колхоз в 1940 г. был участником Всесоюзной сельскохозяйственной выставки, получил диплом второй степени. Он кандидат на выставку и в этом году.

Все эти успехи не пришли, конечно, самоотком. Колхоз завоевал их под руководством своей партийной организации. Об этом

говорилось на отчетно-выборном партийном собрании в докладе секретаря парторганизации т. Кузнецова И. П.

Все коммунисты имеют партийные поручения. Большинство работает над повышением своего идейно-политического уровня. За прошлый год коммунисты-агитаторы провели 276 чток, 193 беседы, немало докладов. Хорошо помогает парторганизации стенная газета.

Коммунисты Молев, Хахалин, Баранов глубоко разьяняют постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности и продуктивности животноводства.

Тов. Кузнецов в своем докладе вскрыл ряд недостатков в работе парторганизации по подготовке к севу, рассказал о ближайших задачах. Конкретные предложения докладчика сводились к дальнейшему укреплению колхозной парторганизации, улучшению руководства комсомолом, повышению идейно-политического уровня коммунистов, усилению их авангардной роли, улучшению культуры колхозного производства.

После доклада развернулись оживленные прения. Член партии т. Молев обратил внимание

на образцовое проведение сева. — Правлению надо немедленно составить график проведения сева в отдельности на каждую бригаду, звено, на каждую семью и добиваться, чтобы этот график выполнялся всеми и каждый день.

Тов. Козина указывает, что пора парторганизации серьезно ставить вопрос о благоустройстве улиц, об очистке их от грязи и хлама. Не к лицу передовому колхозу иметь грязные улицы.

Тов. Хахалин предлагает значительно улучшить работу с беспартийным активом, взять под неослабный контроль парторганизации новое строительство в колхозе.

Со знанием дела в колхозе, на собрании выступил представитель райкома ВКП(б) т. Горский. Побывав в колхозе заранее, до отчетного собрания, он изучил почти все плюсы и минусы в работе парторганизации. Идельные свои замечания доложил на собрании.

В прениях по докладу высказались все шесть коммунистов. Собрание единодушно признало работу секретаря парторганизации т. Кузнецова И. П. удовлетворительной и вновь избрало его секретарем партийной организации.

А. БЕЛОВ.

Отчетно-выборные собрания цеховых партийных организаций на заводе имени Сталина (Москва).



Партсобрание в литейном цехе № 3. Фото Г. Широкова. Фотохроника ТАСС.

Пионеры в борьбе за высокую успеваемость

В трех пионерских отрядах Смольковской неполной средней школы 76 пионеров.

Пионерская организация школы в текущем учебном году ведет борьбу за высокую успеваемость пионеров, за крепкую школьную дисциплину, за веселый разумный досуг.

С начала учебного года кроме звеньевых и отрядных сборов проведено 6 общешкольных пионерских темовых сборов. На них ставили вопросы об успеваемости, о дисциплине, отмечали важнейшие революционные праздники и события. Причем деловая часть на этих сборах всегда иллюстрируется художественным разнообразным оформлением (декламация, пение, пьеса), после игры и коллективные танцы.

Успеваемость пионеров за третью четверть 96 проц. Особенно низкая успеваемость была у пионеров 1 класса. Мы особое внимание обратили на этот класс. Говорили на звеньевых и отрядных сборах о неуспевающих пионерах, выявляли причину плохой учебы. Оказалось, что отдельные пионеры: Гнездова, Московкина и др. плохо учились потому, что нарушали школьную дисциплину. Вокруг этих пионеров мы создали общественное мнение, отличники пионеры стали оказывать им помощь в учебе. Но пока еще результаты этой работы недостаточны. В этом классе всем пионерам до испытаний нужно много работать.

Пионерская организация решила к концу учебного года притти со 100-процентной успеваемостью.

В план работы до конца учебного года пионерские отряды включили также и проведение веселого разумного досуга: проведение экскурсий, посещение кино, проводить чтение газет среди колхозников, принять активное участие в озеленении школы.

Т. ЖАРЕНОВА.
Старший пионервожатый Смольковской неполной средней школы.

Библиография

КНИГА О ГЕРОИЧЕСКОМ БОЛЬШЕВИКЕ

2 сентября 1902 года на станции Аджикубул, Закавказских железных дорог, у помощника машиниста Виктора Бакрадзе обнаружено было жандармами 4 пуда 16 фунтов русского и грузинского типографского шрифта. В тот же день в Баку задержан был неизвестный, имевший при себе русский паспорт на имя дворянина Николая Абрамовича Меликова, чистый русский паспортный бланк и бельгийский паспорт на имя Альфреда Бастьяна. Назвался же он «профессиональным революционером Владимиром Кецховели».

Этому замечательному профессиональному революционеру посвящен очень интересный сборник материалов и документов, выпущенный недавно Государ-

1 Ладо Кецховели. Сборник материалов и документов. Государственное социально-экономическое издательство, Москва, 1941 г. Цена — 40 коп.

ственным социально-экономическим издательством¹.

В момент описанного выше ареста Владимиру (Ладю) Захаревичу Кецховели было всего 26 лет. Но к этому времени он был уже очень опытным революционером, многое пережившим и испытавшим, много сделавшим в борьбе за освобождение рабочего класса.

Сын обремененного многочисленной семьей сельского священника, Владимир Кецховели уже в раннем детстве близко познакомился с нуждой, с тяготами крестьянской жизни. В 1894 году он был исключен из Тифлисской духовной семинарии с запрещением проживать в Тифлисе за организацию забастовки протеста против дикого семинарского режима. Через 2 года его исключили из Киевской духовной семинарии «за неподобающее поведение».

Вслед за этим последовал

арест. После трехмесячного тюремного заключения Кецховели выслали под надзор полиции на родину — в селение Тквиави, Горького уезда. Но уже через год он скрылся из-под надзора, переехал в Тифлис и вступил там в первую грузинскую социал-демократическую организацию «Месаме-даси». В 1898 году в ту же группу «Месаме-даси» вступил товарищ Сталин, с которым Ладю познакомился и сдружился еще в Горьком духовном училище.

Под руководством И. В. Сталина в составе «Месаме-даси» оформилось революционно-марксистское крыло грузинских социал-демократов. Оно поставило себе целью создать нелегальную революционную печать. И здесь, как пишет в рецензируемой нами книге Л. П. Берия, Ладю Кецховели сыграл исключительную роль. Он поступил в Тифлисе на службу в типографию Хеладзе и стал настойчиво изучать типографское дело. Вскоре Ладю отпечатал там переведенную им на грузинский язык

брошюру Дикштейна «История куска хлеба».

Последующие годы были полны для Ладю Кецховели самой кипучей и плодотворной революционной деятельности. В 1899 году Ладю выступил с пламенной речью на загородной маевке в Тифлисе, а в конце того же года организовал и довел до победного окончания забастовку рабочих тифлисской конки. В 1900 году он успешно вел революционную работу в Баку.

В 1901 году Ладю Кецховели под руководством и при помощи товарища Сталина создал в Баку подпольную типографию. В ней печаталась первая грузинская нелегальная партийная газета — сталинская «Брдола» («Борьба»), в ней же размножалась, по заданию Владимира Ильича, ленинская газета «Искра», режались многочисленные прокламации..

2 сентября 1902 года Ладю Кецховели был арестован и заключен в тюрьму. Пытаясь оло-

шить, тюремщики сажали его в карцер, отбирали постель, лишали прогулок, книг, передач. Но на репрессии он неизменно отвечал громогласным кличем: «Да здравствует политическая свобода! Долой самодержавие! Да здравствует социализм!». И клич этот находил неизменно дружный отклик среди политических заключенных тюрем.

Враги трусливо и подло расправились с непреклонным революционером: 17 августа 1903 года он был убит в своей камере выстрелом в окно, произведенным часовым Дергилевым.

Незадолго до своей трагической смерти Ладю писал своему брату из тюрьмы: «Итак, борьба! Борьба!... И если я паду в этой борьбе, не печалься: всякое дело, а тем более свобода требует жертв...»

Книгу об этом замечательном большевике прочтет с глубоким интересом и волнением каждый советский человек.

С. ШЕВЕЛЕВ.

УСПЕШНО ЗАКОНЧИТЬ ЗАОЧНЫЕ КУРСЫ РЕДАКТОРОВ СТЕННЫХ ГАЗЕТ И РАБСЕЛЬКОРОВ

По решению Центрального Комитета ВКП(б), с февраля прошлого года при редакциях районных, городских и фабрично-заводских газет начали свою работу заочные курсы редакторов, членов редколлегии стеновых газет и рабселькоров.

Курсы имели целью — помочь товарищам, работающим в редколлежиях стеновых газет и рабселькоров повысить свой политический и общеобразовательный уровень, ознакомить их с основными принципами работы большевистской печати, массовой работой, корреспонденцированием и техникой оформления стеновой газеты.

На курсах при редакции газеты «Городецкая правда» обучалось свыше 30 человек. Часть из них выбыла из района, а некоторые, как тт. Разгулов — механический завод, Воишинская — райздрав и др. с молчаливого согласия парторганизаций прекратили учебу без всяких на то причин.

Сейчас, к итоговым проверочным занятиям, которые должны закончиться в апреле, большинство заочников приходит с положительными результатами в изучении теоретического материала и, что особенно ценно, заметно улучшили работу стеновых газет.

Гораздо лучше стала работать редколлежия стеновой газеты промколхоза имени Орджоникидзе. Редактирует ее заочник Висков П. Е. Он хорошо изучил всю литературу, поддерживает постоянную связь с редакцией районной газеты. Вокруг стеновой газеты организован актив из лучших колхозников. Редколлегия работает по плану. С литературой, присылаемой с курсов, т. Висков знакомит всех членов редколлегии. Конкретную помощь газете оказывают заочники Степанов Б., Волгунов А. Стеновая газета промколхоза является кандидатом на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку в 1941 г.

Большим авторитетом пользуется стеновая газета восьмой бригады орденосного колхоза

«Красный маяк». Редактирует ее отличница заочной учебы т. Блинова. Она умело сочетает теоретические знания с практикой. Газета 8 бригады также является кандидатом на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку в 1941 г.

Неплохо учатся на курсах тт. Набойщиков, Щербаков, Здолимов, Слепнев, Копылов, Резчиков, Барсаков, Зайцев и др. Многие из них изучаемые брошюры сделали достоянием десятков рабселькоров, членов редколлегии, лучше стали работать в стеновых и районной газете.

Но результаты учебы могли быть значительно лучше, если бы все заочники поняли огромное значение курсов для улучшения практической работы низовой печати, а партийные организации взяли этот участок под свой постоянный контроль.

Сейчас с заочниками начались итоговые занятия. Их основная цель — проверить как курсанты усвоили программный материал, особенно по практике газетной работы, в объеме основных брошюр: «Организация работы стеновой газеты», «Как писать заметки», «Оформление стеновой газеты» и как теоретические знания, полученные в процессе учебы, применяются в практической работе стеновых газет.

Задача партийных организаций — обеспечить успешное окончание курсов каждым заочником, обеспечить организованную явку их на итоговые занятия, повседневно руководить дальнейшей работой стеновых газет, воспитанием рабселькоровского актива.

В процессе подготовки и проведения Дня печати — 5 мая партийные организации должны проверить как выполняется решение бюро обкома ВКП(б) «О партийном руководстве стеновой печатью в Ардатовском и Сталинском районах», коренным образом улучшить руководство стеновыми газетами, повышая их роль на конкретных участках социалистического строительства.

Подготовка к первой советской весне в Латвийской ССР.



В лаборатории Наркомзема. Лаборантка Х. Ремерт проверяет всхожесть семян.

Фото В. Калниньш. Фотохроника ТАСС.

КРЕДИТОВАНИЕ СЕЛЬСКОГО НАСЕЛЕНИЯ

Совет Народных Комиссаров Союза ССР утвердил план кредитования колхозов, колхозников и отдельных крестьянских хозяйств страны. Колхозы получают большие ссуды на развитие животноводства, субтропического хозяйства, садоводства, виноградарства. Значительные средства выделены на кредитование мероприятий по мелкорации, лесопосадкам и электрификации сельского хозяйства.

Отпускаются ссуды на приобретение машин, покупку минеральных удобрений, на строительство мельниц и других подсобных предприятий.

Значительные средства ассигнуются для кредитования трудовых крестьянских хозяйств и трудовых объединений Эстонской, Латвийской и Литовской республик.

Выделены кредиты на организацию подсобных хозяйств предприятиями.

Большое внимание уделено кредитованию учителей, врачей, рабочих и специалистов в сельских местностях. Им будут выданы ссуды на приобретение продуктивного скота и постройки домов.

(ТАСС).

Шире развернуть соревнование в колхозах

В прошлом году наш район в соревнованиях с Чкаловским добился неплохих результатов по выполнению государственных поставок и проведению уборки. На выполнение этой задачи в прошлом году неплохо были мобилизованы советский, партийный и колхозный актив. В соревнованиях участвовало 60 колхозов, 140 бригад, 290 звеньев.

Однако в этом году социалистическое соревнование в нашем районе между колхозами, бригадами и звеньями организовано слабо. Сейчас заключены договора между 54 колхозами, 65 бригадами, 76 звеньями. Не имеют соцдоговоров колхозы «Звезда революции», имени Буденного, Еремисского сельсовета, имени 3 районного с'езда Советов», «17 лет Октября», 1-го Кумохинского сельсовета. Не заключены договора между

бригадами в колхозах «Стахановец», «Лесной край», «14 лет Октября», «Заря социализма», имени 16 партс'езда, «11 лет Октября» и др. Отсутствует соревнование между звеньями даже в передовых колхозах: «Красный маяк», имени М. Горького, имени Кирова, Бугинского сельсовета, имени Орджоникидзе и других.

Такое положение в дальнейшем нетерпимо. Председатели колхозов и сельсоветов, секретари первичных партийных организаций села и работники райзсо, МТС должны возглавить социалистическое соревнование с таким расчетом, чтобы все колхозы, бригады и звенья обеспечили стахановской работой первенство в соцсоревновании с Чкаловским районом.

П. ПОДЪЕЛЫШЕВ.
Инструктор райзсо.

ХОД ЗАГОТОВКИ УДОБРЕНИЙ ПО РАЙОНУ

По данным райзсо на 15 апреля вывезено навоза на поля 101.878 возов (план 264.000 возов), торфа вместо 125 тыс. тонн вывезено 80.105 тонн, фекалия вывезено 7975 возов — 74,5 проц. к плану и прудового ила 8152 воза — 54,3 проц. к плану.

На это же число собрано золь 4126 цент. (план 9000 цент.)

и птичьего помета вместо 3130 цент. собрано 2759 цент. Минеральных удобрений завезено 12.442 цент. или 132,3 проц. к плану.

Недопустимо отстали с заготовкой местных удобрений колхозы «По ленинскому пути», имени Пушкина, имени Калинина, Боньковского сельсовета, имени Чкалова и др.

Приобретаем племенных лошадей

Правление колхоза имени Чапаева уделяет внимание воспроизводству коня, приобретает племенных лошадей. Не так давно купили жеребца-производителя «Покоритель» русско-американской породы, а в прошлом году купили три племенных конематки.

Сейчас у нас организована коневодческая товарная ферма. Все конематки будут покрыты своими производителями.

Я теперь особое внимание уделяю жеребым конематкам, готовлю их к выжеребке. Ежедневно слежу за состоянием всего поголовья скота, провожу с конюхами и ездовыми беседы по сбережению коня.

Воспроизводством племенного коня мы будем заниматься повседневно.

Н. ЗАЙЦЕВ.

Ветфельдшер колхоза имени Чапаева.

Весенний сев

На 15 апреля на полях Союза посеяно 10.725 тысяч гектаров яровых — на 3.830 тысяч гектаров больше, чем было засея-

но на это же время в прошлом году. Полевые работы идут по всей Украине, в том числе и в новых районах.

(ТАСС).

Советы колхозникам

Расширяйте посевы зернобобовых культур

Горох, чечевица, соя, чина, нут и другие зернобобовые культуры обладают многими замечательными свойствами. Известно, что пища человека и животных должна содержать в себе белковые вещества. В бобах содержится белка в 2—3 раза больше чем в злаках. Зерно сои отличается также большим содержанием жира — около 20 процентов. Фасоль, горох и чечевица по своей питательности могут в нужный момент заменить даже мясо.

В последние годы некоторые зернобобовые используются промышленностью как сырье для производства всевозможных масел, клея, пластических масс, искусственных тканей.

Но это — не все достоинства зернобобовых. Ценность бобовых культур состоит в том, что они

служат прекрасным средством обогащения и улучшения почвы. На корнях бобовых живут клубеньковые бактерии, которые хорошо усваивают из воздуха азот. Когда корни и пожнивные остатки стеблей разлагаются, в почве остается много так называемого связанного азота, очень полезного для культурных растений.

Подсчитано, что благодаря посевам бобовых культур гектар земли получает самое меньшее 50 килограммов азота. Нередко количество этого дарового удобрения достигает 150 и больше килограммов. Академик Д. Н. Прянишников, подробно изучавший влияние бобовых культур на почву, утверждает, что посев бобовых — самый дешевый способ обогащения почвы азотом.

Богатая белком и известью корневая система бобовых, перегнивая, склеивает распыленные части почвы и придает земле мелкое комковатое строение. А это как раз то, что нужно для хорошего развития растений. Кроме того хорошо развита корневая система бобовых извлекает питательные вещества из более глубоких слоев и эги как бы подвигает их ближе к поверхности почвы. Здесь их легче взять любому злаковому растению с менее развитой корневой системой.

Бобовые культуры считаются поэтому прекрасным средством улучшения структуры почвы, повышения урожайности других сельскохозяйственных культур.

Посев бобовых обязательно необходим в севооборотах колхозов, независимо от географических и климатических условий района (горох вызревает даже в Заполярье, нут и чина дают устойчивый урожай в засушливых районах юго-востока).

Передовые колхозы давно убедились в огромных преимуществах бобовых культур и успешно возделывают их, собирая прекрасные урожаи. Но есть еще такие районы, где зернобобовым не уделяют внимания. Посевы гороха и чечевицы кое-где даже сокращаются. Допускать это теперь, когда колхозы вводят правильные севообороты, нельзя. В нынешнем году зернобобовых должно быть посеяно как можно больше.

Что для этого нужно? Прежде всего следует немедленно выявить весь лучший семенной материал с тем, чтобы полностью использовать его для посева. Колхозы, в которых есть избыток хороших семян зернобобовых культур, должны поделиться им с соседними колхозами (в порядке взаимопомощи или в порядке обмена).

Сейте зернобобовые надо на чистых землях, вспаханных на зябь в полях принятых севооборотов. Перед севом зябь следует тщательно прокультивиро-

вать. Запоздывать с посевом ранних бобовых нельзя. Посев нута и фасоли надо производить в достаточно прогретую почву, соблюдая ширину междурядий в 35—45 сантиметров.

Как ухаживать за бобовыми? К тому времени, когда на растениях появятся бутоны, участок должен быть прополот не меньше двух раз. Культуры, высеваемые широкорядным способом (фасоль, нут и другие), нуждаются в трех—четыре междурядных обработках и прополке в рядах. Под посевы бобовых очень полезно вносить фосфорные и калийные удобрения.

Для того чтобы зернобобовые культуры как можно лучше развивались и обогащали почву для других, следующих за ними культур, надо провести перед посевом нитрагирование семян, то есть заражение их клубеньковыми бактериями (виде препарата нитрагина).

Б. БИЛИНСКИЙ,
Агроном Наркомзема СССР,
Москва.

ЗА РУБЕЖОМ



Верблюжий дозор суданских войск на эритрейской границе.
Фотохроника ТАСС.

ВОЙНА В ЕВРОПЕ И АФРИКЕ

Дневник военных действий за 21 апреля

Германские войска, оперирующие в Греции, прошли согласно сводке германского командования, через город Лариссу и продвинулись к югу. Другие части, наступающие к западу, заняли горный проход Мецовон.

Агентство Рейтер пишет, что положение в англо-греческих войсках весьма серьезное. Немцы несут тяжелые потери, но продолжают бросать в бой все новые массы солдат. Дальнейшее отступление англо-греческих войск протекает в соответствии с планом, несмотря на ожесточенные бомбардировки с воздуха и атаки моторизованных частей противника.

В Албании части девятой и одиннадцатой итальянских армий достигли греко-албанской границы почти на всем ее протяжении.

На англо-германском фронте 20 апреля и в ночь на 21 германская авиация проявила незначительную активность. Продолжалась операция германских вооруженных сил на море. В сводке германского командования сообщается о потоплении и повреждении нескольких английских торговых пароходов.

В ночь на 21 апреля английские самолеты бомбардировали Бельи, Дюссельдорф, Ааген (Германия), нефтезаводы в Роттердаме (Голландия), доки в Дюнкерке (Франция) и Остенде (Бельгия).

Усиливаются действия германско-итальянской авиации в восточной части Средиземного моря. Соединение германских бом-

бардировщиков, говорится в германской сводке, потопило крупный английский пароход, шедший в составе каравана судов. В итальянской сводке отмечается, что итальянские миноносцы атаковали караван судов англичан, потопив один танкер и вспомогательный крейсер. Итальянская и германская авиация вновь совершила налет на морскую базу в Ла-Валлетта (остров Мальта).

В Северной Африке военные действия по-прежнему происходят в районе Тобрука и на ливийско-египетской границе, у Соллума. Корреспондент агентства Юнайтед Пресс, находящийся с осажденным английским гарнизоном в Тобруке, передает, что за 6 дней осады англичане отбили семь атак итальянских и германских войск, уничтожили 33 танка и захватили в плен 1500 человек. Английские части предприняли атаку на Соллум, но были отбиты.

По словам агентства Рейтер, положение англичан на ливийском фронте постепенно улучшается. Это объясняется тем, что много английских самолетов теперь освободилось в Восточной Африке, где итальянские части почти полностью прекратили сопротивление. Сейчас английская и австралийская авиация действует столь активно, что наступление германско-итальянских сухопутных сил в Ливии приостановлено.

В Восточной Африке английские войска достигли Десса — одного из последних опорных пунктов итальянцев в Абиссинии. (ТАСС).

Совместное заявление Рузвельта и Кинга

На днях в США приехал канадский премьер-министр Кинг. По сообщению корреспондента агентства Ассошиэтед Пресс, Рузвельт и Кинг после совещания сделали совместное заявление, в котором говорится, что они обсуждали вопрос о

скорейшем и наиболее эффективном использовании американского и канадского производства для оказания помощи Англии, а также для обороны Западного полушария. (ТАСС).

Обстрел английскими канонерками американского парохода

По сообщению агентства Юнайтед Пресс, американский пароход «Сибоней» на пути в Нью-Йорк подвергся обстрелу двух английских канонерок. Пароход не получил повреждений. За-

тем одна из канонерок приблизилась к пароходу и, выяснив характер груза, находящегося на пароходе, разрешила ему продолжать путь. (ТАСС).

В ПЕРЕДОВОЙ ГРУППЕ ШКОЛЫ ФЗО

Для руководства производственным обучением в школе ФЗО № 9 мастерами выделены лучшие стахановцы судостроительной мастерской Курочкин, Смирнов, Бровин, Северов, Кондрашин. Они охотно передают свои знания учащимся. Между группами широко развернуто социалистическое соревнование. Кроме того, все учащиеся соревнуются индивидуально.

Первая группа плотников (мастер т. Курочкин) в соревновании идет вперед. Чтобы добиться этого, мастеру много пришлось поработать. Он сумел ликвидировать прогулы. Все ученики его группы работу выполняют на хорошо и отлично, перевыполняют учебный план. Заложены или два судна к плавучести подготовлены раньше срока на 15 дней. Одно из них закончено полностью, второе будет готово на днях. За хорошую работу первая группа плотников получила переходящее красное знамя школы.

И. МАЛЮТИН,
Заместитель директора школы ФЗО № 9.

НЕ ОСЛАБЛЯТЬ БОРЬБЫ ЗА ФИНПЛАН

Финактивисты города, в предмайском социалистическом соревновании борются за свои обязательства. Тер. Рязанова Г.С. на 18 апреля по своему участку финплан выполнила на 97 проц., т. Рудашева А.С. — на 96,7 проц., т. Рощин — на 94,2 проц., т. Тарасов — на 93,4 проц. и т.д.

Однако финплан второго квартала по городу на то же число выполнен всего на 21,9 проц., в том числе обязательные платежи на 22,3 проц., и добровольные на 21,2 проц.

В чем причина отставания в мобилизации средств в городе? В том, что аппарат горфо и в частности работники райсберкасы, вместо общения с массами, больше отсиживаются в кабинетах. Они мало бывают в организациях, среди населения.

Кроме того, за последнее время работники горфо и райсберкасы резко ухудшили руководство финансовым активом. Это и сказалось на отставании по выполнению финплана. Руководители этих учреждений должны приложить все усилия к тому, чтобы взятое обязательство — дать 50 проц. финплана второго квартала к 1 мая было выполнено.

А. ПЫНИН,
Финактивист.

Государственное пособие по многодетности

Многодетным матерям гр-ке СЕРЕБРЯКОВОЙ Марии Александровне, дер. Ульяново, Коньковского сельсовета, на 7-ребенка, ВОЛКОВОЙ Валентине Кузмишине дер. Серково, 1-Кумохинского сельсовета, на 8-ребенка, КОКУШКИНОЙ Праксовье Яковлевне, дер. Воробьево, 2-Кумохинского сельсовета, на 10-ребенка — РЕШЕНИЕМ от 14 апреля 1941 года Исполнительного комитета Горьковского областного Совета депутатов трудящихся НАЗНАЧЕНО государственное пособие по многодетности по 2000 рублей каждой.

М. ПЫНИН.

В ПЕРВОМАЙСКОЙ КОМИССИИ

О праздновании 1 мая в районе

На днях утвержден план подготовки и проведения празднования 1 мая. Празднование 1 мая должно сочетаться с выполнением и перевыполнением предприятиями производственных планов, успешным проведением весеннего сева. В этих целях организовать широкое разъяснение среди рабочих, служащих, колхозников, на бывших избирательных участках значение праздника 1 мая, решений XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б), законов, принятых VIII Сессией Верховного Совета СССР, постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) „О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Горьковской области“.

С 22 апреля должны пройти торжественные заседания в сельсоветах, колхозах, предприятиях, посвященные празднику 1 мая.

30 апреля с городском кино-театре будет проведено торжественное заседание партийных, советских, комсомольских, профсоюзных и других общественных организаций с докладом о 1 мае.

1 мая в 11 часов дня состоится митинг и демонстрация. Порядок движения колонн утвержден следующий:

1. Детский дом имени Ленина
2. Начальные школы по порядку номеров
3. Школа ФЗО № 9
4. Механический завод
5. Войлочно-щеточная фабрика
6. Городецкая судостроительная фабрика
7. Профсоюз земельных работников и МТС
8. Сводная колонна кустарных артелей
9. Средняя школа имени М. Горького
10. Средняя школа № 2
11. Средняя школа имени Ленина
12. Педкурсы и педучилище
13. Осоавиахим
14. Профсоюз политпросветучреждений
15. Профсоюз работников здравоохранения
16. Профсоюз госучреждений
17. Профсоюз полиграфии
18. Профсоюз леса и сплава
19. Профсоюз финансовых работников
20. Профсоюз госторговли и кооперации
21. Профсоюз городских предприятий
22. Профсоюз работников связи
23. Пожарные команды

Всем остальным участникам демонстрации, объединенным в колонны, место отводится по указанию начальника РО НКВД.

ОБ ИЗЛИШЕСТВАХ В КОЛХОЗАХ

В колхозе имени Чадова, Б-Суходольского сельсовета (председатель т. Шашкин), раздут управленческий и обслуживающий аппарат. Здесь кроме председателя и его заместителя имеется два счетовода, четыре бригадира, а в артели всего 85 хозяйств. В колхозе с успехом могут справиться два бригадира.

Один счетовод в колхозе ежемесячно получает 280 руб. и ему выдаются продукты. Второму счетоводу ежедневно начисляется 1,5 трудодня. Ему часто делать нечего и он бездельничает. Правление колхоза наемному кузнецу платит 420

руб. в месяц. Правление для него арендовало за трудовые квартиры и, кроме того, кузнец получает сельскохозяйственные продукты. Все эти факты говорят о том, что в колхозе нарушается Устав сельскохозяйственной артели, не сокращен здесь аппарат.

Правление колхоза плохо работает по воспитанию своих кадров. В результате несерьезного отношения к подбору кадров, бригадир второй бригады пьянствует, не чувствует ответственности за порученное дело.

ИВРЯНИКОВ.

Отлынивают от учебы

Для того, чтобы уметь хорошо стрелять, быть отличным бойцом Красной Армии, нужно быть грамотным, иметь физическую закалку с допризывного возраста. Вот этого и не поняли некоторые допризывники Коньковского сельсовета. Некоторые из них отлынивают от учебы, а также и от военных занятий. Например, допризывник Жигалов из промколхоза имени Орджоникидзе из-за непосещения занятий и невнимательного отношения к учебе не сдал

3 испытания по русскому языку и математике. Также безответственно относится к допризывной подготовке Мухин С. У него не сдано ни одной нормы на ГТО, часто пропускает военные занятия и совсем не учится в школе.

На таких допризывников районкомату следует обратить серьезное внимание, ибо они дезорганизуют занятия, которые охотно посещают остальные допризывники.

В. СТЕПАНОВ,
Допризывник.

НА ВОЛГЕ

За сутки 21 апреля на Волге, у Городца прибыло воды 37 см., всего прибыло 166 см. Дорога через Волгу закрыта. На Оке полный ледоход.

ПО СЛЕДАМ МАТЕРИАЛОВ

„ГОРОДЕЦКОЙ ПРАВДЫ“

„Неаккуратный почтальон“

На опубликованную заметку (в № 87 „Г. П.“) под заголовком „НЕАККУРАТНЫЙ ПОЧТАЛОН“ районный отдел связи сообщил в редакцию, что факт подтвердился. Почтальону т. Ягодинской сделано предупреждение.

Ответственный редактор П. МАЛАФЕЕВ.

КИНО-ТЕАТР

23 и 24 апреля звуковой обновленный художественный кино-фильм

ДУБРОВСКИЙ

Сверх программы кино-журнал

Начало сеансов в 8 часов и 10 часов вечера.

Касса с 6 часов вечера.

АДМИНИСТРАЦИЯ.